

奥运临近

日本多地延长紧急状态

【延长三周】

日本首相菅义伟28日宣布上述举措。东京都、大阪府、北海道、爱知县、京都府、兵库县等地的紧急状态原定5月31日到期,如今延长大约三周。

紧急状态下,防疫限制举措包括:提供酒类和卡拉OK服务的餐厅暂停营业;其他餐饮店和大型商业设施缩短营业时间,每晚8时前打烊;大型活动参加人数最多5000人或场地入座率上限50%。

日本政府21日已把冲绳县列入紧急状态实施范围,期限为5月23日至6月20日。紧急状态令目前覆盖日本大约40%的人口。

尽管日本单日新增确诊病例有所减少,但重症患者近期激增。日本政府分管新冠疫情对策的经济再生担当大臣西村康稔说,在大阪和东京,感染人数可能继续增加。

东京奥林匹克运动会临近,而日本新冠疫情尚未有明显缓解迹象。日本政府28日宣布,东京都、大阪府等9个都道府县将延长紧急状态至6月20日。

由于担忧变异新冠病毒扩散,加上日本疫苗接种推进缓慢,不少民众呼吁取消东京奥运会。共同社5月开展的一项民意调查显示,59.7%的调查对象认为应该取消东京奥运会。不过,日本政府官员、东京奥组委和国际奥委会认为,东京奥运会可在严密防疫措施下举行。

共同社分析,日本政府把紧急状态延至6月20日,可能考虑到6月底必须就本土观众现场观赛规模作出决定。

东京奥运会定于7月23日开幕,将没有海外观众现场观赛。

【加速接种】

菅义伟说,日本疫情走势依然有较大不确定性,今后三周是加速疫苗接种的关键时期。

日本目前仅有大约6%的人口已部分或完全接种疫苗。医护人员不足、接种疫苗器具短缺等多重因素制约日本推进新冠疫苗接种。西村康稔说,按照日本政府现行接种计划,将在7月底完成大约30%人口的接种。

欧洲联盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩27日说,欧盟支持日本举办东京奥运会,将向日本出口超过1亿剂新冠疫苗。这些疫苗足够为日本40%的人口接种。

日本防卫大臣岸信夫先前说,政府考虑调动自卫队医务人员,支持东京奥运会和残奥会。

日本政府定于6月1日起为参加东京奥运会的日本代表团成员优先接种新冠疫苗。

美职棒将逐步松绑防疫规定

美职棒28日宣布,联盟30支球队中已有16支球队新冠疫苗接种率达到85%,按照美职棒相关规定,这些球队可以逐步松绑各项防疫措施。

根据美职棒的规定,这些疫苗普及率达到85%的球队可以在球员替补席等一些球场相关场所逐步放松口罩令,也可以在客场比赛时有更多的行动自由。

此外,随着美国整体疫情的好转,很多球队已经开始逐步增加现场球迷的数量。

本赛季美职棒开赛以来,共有62例新冠确诊病例,其中包括34名球员以及28名工作人员。



法国

对所有18岁及以上公民开放新冠疫苗接种

5月28日,25岁的西蒙在法国巴黎凡尔赛门展览中心设立的疫苗接种中心接种疫苗。

法国卫生部27日宣布,自即日起,所有18岁及以上年龄公民都可预约疫苗接种。



丹麦

推出可与欧盟接轨的“新冠通行证”

这是5月28日在丹麦哥本哈根拍摄的手机上以二维码形式呈现的“新冠通行证”。

当日,丹麦政府推出新版数字“新冠通行证”。据介绍,该“通行证”可与将在7月1日推出的欧盟“新冠通行证”接轨,同时也适用于丹麦国内一些需要出示“新冠通行证”才可进入的场所,如餐馆,电影院,博物馆等。



意大利撒丁岛

疫情缓和 海边休闲

5月28日,人们在意大利撒丁岛卡利亚里的海边休闲。意大利新冠疫情管控措施进一步宽松,文化旅游及各种商业活动等均在逐步恢复正常中。

世卫组织再次呼吁

新冠病毒溯源研究“去政治化”

世界卫生组织28日再次呼吁,新冠病毒溯源研究应“去政治化”,让科学家们基于可靠证据专注于研究,否则溯源工作就不可能提供全世界所需要的答案。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安在当天的记者会上强调,希望每个人都能在新冠病毒溯源问题上将政治与科学分开。

他指出,“需要一个非政治化的环境,以科学和健康为目标,找到病毒的起源,以便学习如何防止将来再发生类似疫情”。

瑞安提到,过去几天看到越来越多媒体围绕新冠病毒来源展开讨论,但真实新闻、证据或新材料却非常少,“坦率地说,这相当令人不安”。

他表示,“将世卫组织置于目前的境地,对我们试图开展的科学工作非常不公平”,“我们要求(在溯源研究中)将科学与政治分开,让我们在适当的积极氛围中寻找需要的答案”。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗呼吁,所有人都要仔细阅读世卫组织国际专家组3月份发布的溯源报告,这份报告包含全面的技术细节和知识。她表示,下一步世卫组织将继续与成员国就溯源展开讨论并接纳成员国的建议和支持,以期尽快找到答案。

欧洲药管局

批准辉瑞疫苗用于12岁至15岁人群

欧洲药品管理局28日宣布,批准将美国辉瑞公司和德国生物新技术公司合作研发的新冠疫苗用于12岁至15岁未成年人接种。

欧洲药管局疫苗部门负责人马尔科·卡瓦勒里当天在新闻发布会上说,药管局已获得的必要数据显示,可批准将该款疫苗给青少年使用。他同时表示,药管局的这一决定还需得到欧盟委员会和各成员国监管机构的批准。

罗马尼亚

放宽新冠疫苗接种者防疫规定



5月14日,市民佩戴口罩在罗马尼亚首都布加勒斯特街头出行。

罗马尼亚政府27日说,打算从6月起进一步放宽对已接种新冠疫苗人群的防疫规定,比如不再对参加者全部已接种疫苗的活动或私人聚会设置人数限制。

据德新社报道,如果客人均已接种疫苗,提供室内就餐的餐饮场所和酒店将可以满员接待。入境罗马尼亚的人如能提供72小时内核酸检测阴性证明或已完成疫苗接种满10天的证明,可免除10天的隔离观察。

随着近来疫情趋缓,罗马尼亚15日开始实施一系列解封措施,居民夜间出行不再受限制;所有商店恢复正常营业时间,餐厅、咖啡馆和酒吧等营业时间为5时至24时;人员不密集的户外场所不再强制要求戴口罩,但各类集市等除外;允许举办不超过500人参加的演出、庆典等活动,但参加者必须戴口罩且保持一定社交距离,同时必须出示已完成疫苗接种满10天的证明或核酸检测阴性证明。

本文图据新华社